

激发内生动力 锻造公安铁军

全区公安机关多措并举推动政工工作转型升级

近年来,全区公安机关各级政工部门着力锻造“三个绝对”“四个铁一般”公安铁军,锚定自治区公安厅党委提出的“五个一流”目标,以强大的思想、组织和纪律保证,全面助推内蒙古公安工作高质量发展。

不断淬炼忠诚教育常做常新

4月3日,自治区公安厅学习党的二十大精神政治轮训班第三期开班,全体参训民辅警通过手机、电脑进入网络直播间,在线聆听专家讲座,所有课程都可以通过回放反复收看,受到了参训民辅警的点赞欢迎。近年来,全区各级公安机关政工部门按照自治区公安厅党委部署要求,坚持“公安姓党、警心向党”主基调,不断加强政治建警,多措并举坚决铸牢忠诚警魂,结合近年来开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育等,使忠诚教育年年有主题、时时有创新,坚持不懈常态化推进。

全区各级公安机关政工部门严格推进落实“第一议题”制度,推动出台公安党校工作章程,促进全区116所公安党校管理规范化、精细化、制度化、品牌化,公安党校主阵地作用更加凸显,通过开展灵活多样的学习培训活动,不断锤炼全警绝对忠诚的思想根基;出台并实施全区公安机关党建工作分级分类指导意见,实现党建工作“分级主抓、分类指导、分层见效”,不断推进各级党组织标准化规范化建设。为深入学习贯彻党的二十大精神,兴安盟公安局打造全

区公安红色忠诚教育培训基地,以红色资源为依托,相继推出“红、绿、蓝”三色“沉浸体验式”学习模式,带动公安政治工作整体联动、全面提升。呼和浩特市公安机关大兴调研之风,深入开展党建工作“大排查、大调研、大整顿”,自下而上全面排查问题,每位局党委成员确定一个基层党建联系点,切实打通党建责任制落实的“最后一米”。

激发内生动力 实干担当导向鲜明

近年来,全区各级公安机关政工部门不断健全完善干部队伍“选育管用”机制,树牢正确的用人导向,不断激发全区公安队伍担当作为的内生动力。为进一步营造干事创业的良好氛围,自治区公安厅政治部专门制定了针对厅机关政治部民辅警和盟市公安局政治部的两套积分制评价办法,促进日常工作规范管理,激励政工部门更好履职尽责。

自2022年1月1日《内蒙古自治区公安机关警务辅助人员条例》正式实施以来,鄂尔多斯市公安局在全区率先制定出台贯彻落实意见,科学修订警务辅助人员薪酬管理办法,辅警工资待遇实现同城同酬,社会保障、工会福利等全面提

升。鄂尔多斯市公安局还连续出台了加强新时代年轻干部培养选拔管理工作、激励全市公安民辅警担当作为的一系列措施,全方位激励全警担当作为。为了激发队伍活力,包头市公安局突出实绩导向,以“能上能下”为指引,着力锻造实干担当的公安队伍。在综合调研的基础上,包头市公安局初步建立了市局考分局、直属部门,分局、直属部门考所队,所队考民警的“横向到边、纵向到底、全员覆盖”的三级考核体系,既考核班子又考核干部、民警,层层落实责任,实现了考核全覆盖、全员排名,树立了“有为有位,无为无位”的风向标,进一步激发了广大民警的工作热情。

严管厚爱齐抓 锻造过硬公安铁军

近日,自治区公安厅在全区公安机关部署开展“清风煦北疆·廉洁驻警营”廉洁文化五微作品创作评选展播活动,面向全区盟市(旗县)公安机关和公安厅直部门广大民辅警征集微电影、微视频、音乐视频、微漫画、微小说5大类作品,吸引了广大公安民辅警的广泛参与。

近年来,自治区公安厅党委深入推进从严管党治警工作,各级公安政工部

门按照部署要求,不断健全完善三级全面从严管党治警组织机构体系和工作机制,压紧压实警种部门专责监督责任。“从严办”实体化运行,在精准监督和警示教育方面双向发力,持续以自我革命精神正风肃纪,进一步落实从严治警工作。全区公安机关政治生态得到优化,纪律作风明显改善。在坚持严管的同时,全区各级公安机关政工部门深入推进暖警爱警工作,专门印发进一步做好关心关爱民辅警工作的通知,落实暖警爱警工作清单制度。目前,全区公安民辅警快速救治“绿色通道”医院已有155所,并将公安优抚对象直系亲属纳入救治范围。“爱警暖警服务云平台”正在搭建中,建成后实现自治区、盟市、旗县(市区)三级爱警暖警措施一体联动。在夏季治安打击整治“百日行动”等专项工作中,全区各级公安机关政工部门集中开展表彰、慰问、送奖到一线工作,极大鼓舞了公安队伍的士气,进一步增强了民辅警的责任感和荣誉感。各级公安机关政工部门落实自治区党委关于进一步推进容错纠错工作的有关意见,开展失实检举控告澄清工作,消除民警依法履职的后顾之忧。

(陆晗)

营造学习氛围 激发奋进力量



读书活动现场。李庭摄

呼和浩特讯 为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,推动“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动向纵深发展,自治区公安厅看护总队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,强化政治引领,扎实开展各类

学习教育活动,不断筑牢民辅警理想信念之基。

4月23日,在第28个“世界读书日”来临之际,看护总队党支部组织开展了“青年民辅警读书分享交流会”活动。活动中,民辅警结合正在开展的主题教育和专项活动,分享了自己的读书心得。

读书正当时,莫负好时光。自治区公安厅看护总队以“世界读书日”为契机,集中开展了一系列丰富多彩的警营读书活动,进一步激发青年民辅警爱读书、读好书、善读书的热情,使广大青年民辅警在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行使命担当。

(萨其荣贵 李庭)

交通文明携手共建 绘就乡村振兴“新画卷”

乌丹讯 为扎实推进道路交通安全宣传教育提升行动,确保道路交通事故预防“减量控大”工作取得实效,日前,自治区公安厅交管局、赤峰市公安局交管支队、翁牛特旗公安局携手赤峰市委宣传部、文化旅游局、交通局、教育局等部门在翁牛特旗举行了“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动。

本次活动精心打造了“送你平安卡、共赴万人之约”环节,以“主会场+分会场”联动形式,在呼和浩特市、呼伦贝尔市、兴安盟、通辽市、锡林郭勒盟等地同步开展。来自6个盟市的万余名师生、美团骑手、货车司机、驾考学员、公交司机、社区群众、企业员工等社会各界代表组成宣誓队伍,通过齐声宣誓、郑重承诺的形式感染、触动每个人,倡导群众“交通规则严遵守,文明出行保平安”。

为拓宽活动宣传渠道,有效提升辖区道路交通参与者的安全意识,本次活动在“内蒙古交警”抖音、快手、微博、头条、视频号等多个新媒体平台全程进行直播,并增设VR直播环节,利用360度抖音直播全景技术,为网友们带来这场科技感爆棚的视觉盛宴,让广大群众身临其境感受文明交通活动的盛况,引起了现场群众和众多网友的共鸣,起到了良好的宣传效果。

近年来,自治区公安厅交管局把“美丽乡村行”巡回宣传活动作为巩固提升全面建成小康社会和脱贫攻坚成果的重要举措,将推动农村地区交通安全宣传主动融入乡村振兴战略,充分调动社会各界力量,在协同共建中不断提升农牧区群众的交通文明程度,赋能美丽乡村建设。

(张瑞 刘珈彤)

内蒙古公安机关开展保护知识产权宣传活动

呼和浩特讯 4月22日,围绕“加强知识产权保护法治保障,有力支持全面创新”主题,自治区公安厅、呼和浩特市公安局两级公安机关开展了保护知识产权宣传活

动,积极推进知识产权强国建设,大力宣传“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”的知识产权文化理念。

活动中,民辅警向创新企业员工、青

年学生和广大群众介绍讲解了公安机关在知识产权保护执法中的举措,倡导大家提高知法守法意识,依法保护知识产权,形成共建共治共享的浓厚氛围。当日,全

区各级公安机关环食药侦部门同步开展了保护知识产权宣传活动,进一步增强了全社会尊重和保护知识产权意识。

(戴紫君)